



举杯同饮谢党恩



“坝坝宴”现场

## 新居摆起“坝坝宴” 贫困群众谢党恩

参与入股,实现稳步增收。

“生而为人,要感谢父母的恩惠;学而知之,要感谢师长的恩惠。我们现在安居乐业,繁荣发展,咋个才能感谢党恩呢?”张勇说,于是,刚刚搬进田坝新村的20户村民不谋而合,决定摆“坝坝宴”感谢党恩。

写对联、颂党恩,同干杯、话发展……当日中午12时,在一阵“噼里啪啦”的鞭炮声中,“坝坝宴”正式开幕。席间,干部群众欢聚一堂,共叙发展变化,感谢党的恩情。

“乡亲们,今年预脱贫只是第一步目标,相信不久我们这儿就是省级‘四好村’了,大家要继续加油干啥,幸福生活一定属于我们的!”在田坝新村500多平方米的“诗画”广场上,“坝坝宴”席一字排开,张勇一席话,乐得大家掌声连连,欢笑声、祝福声在上空久久回响。

(陈本强 陈冯燕 摄影报道)

**本报讯** “住进新房安逸不?”“安逸!”“脱贫攻坚政策好不好?”“好!”“来年再把生产搞点好,要不要得?”“要得!要得!”……近日,在万源市石窝镇金山寺村田坝新村聚居点,举行了一场以“感党恩、跟党走、搬新家”为主题的坝坝宴,村党支部书记张勇扯圆嗓子,将现场气氛搞得热闹非凡。

远观,云蒸雾绕的青山若隐若现,层层叠叠的梯田风景迷人;近看,蓝瓦白墙泛着金光,

鱼塘、桃林相映成趣……一幅乡村美丽画卷展现在眼前。田坝聚居点坐落在金山寺村石朝门组的半山腰,是金山寺村易地扶贫搬迁三个集中安置点之一,附近20户贫困群众已于11月底全部入住新居。

今年,石窝镇积极实施易地扶贫搬迁,采取小集中方式,分三个聚居点,对金山寺村30户建档立卡贫困户进行易地扶贫搬迁。

今年6月,集中安置点开工建设,开山炸

石整地基,推土机、挖掘机昼夜作业,干部、群众一起上阵。今年10月,安置点建设如期完成,一幢幢新居拔地而起,水、电、路通到家门口,文化室、卫生室功能齐备;专合组织及时成立,猕猴桃挂满山冈,易地扶贫搬迁贫困群众

## 决战全面小康 全力精准脱贫

### 养猪场用上了优质电

**本报讯** 12月12日,在大竹县观音镇双河口村坤玉家庭农场里,一排排砖瓦结构的现代化圈舍主体工程已经完工,工人们正忙着安装配套设施,农场内一片忙碌景象。

“现在电压如何?”“好得很哦!你看施工现场两台电焊机和搅拌机同时开机使用都没得问题。”正在和工人一道忙活的农场负责人张天坤,对前来回访的国网达州大竹供电公司观音供电所所长罗毅说到。

从交谈中得知,张天坤的家庭农场自2008年开始饲养生猪,由于电力原因,他一直不敢扩大养殖规模,每年只能出栏100多头生猪。同时,由于猪场用电设备较多,粉碎机、搅拌机在使用过程中经常由于电压不够导致“卡壳”现象发生,让他苦不堪言。

如今,望着新建的一排排圈舍,张天坤深有感触地说:“这次进行农村电网改造后,新猪场旁边就有一台变压器,我不仅可以扩大养殖规模,同时以后再也不必为养猪场用电的事担心了。”

据了解,在农网改造前,双河口村全村50多户村民就有一台50千伏安的变压器,别说是供张天坤的养猪场用电,就连老百姓日常生活用电有时都很“恼火”。

今年8月中旬,国网达州大竹县供电公司在双河口村的农网升级改造项目正式启动。11月20日,双河口村农网升级改造项目竣工,全村新增了两台100千伏安的变压器,新建及改造10千伏线路1.5千米、低压线路8.4千米,彻底解决了该村的“用电难”问题。

(王鸿基 刘莉)

## 总投资近52亿元 万源市强力推进PPP项目落地

**本报讯** 今年以来,万源市不断创新工作思路和方法,大力激发民间资本活力,强力推进PPP项目建设落地实施,补牢基础设施、民生领域“短板”,助推区域经济社会事业加快发展。

该市成立了PPP项目工作领导小组,并组建了PPP办公室和PPP项目指挥部,形成了政府领导主抓、部门协同推进的工作机制。印发《万源市政府和社会资

本合作模式操作指南》,指导各乡镇、部门积极开展PPP项目政策研究。组织人员先后到广安市岳池县、德阳市绵竹市等地考察学习PPP项目工作先进经验,解决PPP项目操作中的难题,为做好PPP项目工作奠定了坚实的基础。加大对口衔接力度,精准谋划PPP项目,外聘第三方专业咨询机构对项目前期必要性、合规性、可行性审查以及财政承受能力进行科学论

证,积极争取省级部门的支持,成功将4个PPP项目纳入省财政厅、省发改委的PPP项目库。

同时,为确保项目尽快落地实施,该市积极主动与社会资本方沟通衔接,做好项目合同的磋商、谈判、落地等工作。目前,该市27个PPP项目合同已全部签订,总投资高达51.76亿元,建设期3年。

(蒋德敏)



### 大竹法治宣传教育“接地气”

12月13日,大竹县《学习贯彻党的十九大精神·维护宪法权威》大型法制文艺专场演出在全国民主法治示范村创建点——人和镇天宝村举行。演出以双簧、小品、独唱、合唱、杂技、现场趣味有奖知识问答等形式传递法律知识。

其实,这只是大竹县开展普法宣传进农村(社区)的一个缩影。连日来,该县还通过法治讲座、法律知识网上答题活动、法治微电影(微电影)展播、“法律七进”、“法治乡村·普法大讲堂”等活动,大力宣传宪法和日常法律法规知识,全力推进全民“尊法、学法、守法、用法”氛围的形成。图为趣味有奖知识问答现场。

(杨柳 陈冬霞 特约记者 王晓林 摄)

### 车辆滑下山崖 民警举动温暖外地车主

**本报讯** 12月14日下午4时许,达川区公安分局赵家派出所接到110转警称,赵家镇赵双路上一辆黑色私家车坠入山崖,请求出警救援。

民警到达事发现场后,立即奔赴事故车旁查看,庆幸的是事发之时并没有人员在车上,因此无人人员伤亡。经了解,事故车辆系一辆悬挂山东牌照的黑色小轿车。当时,该车停在一斜坡上,大约十分钟后,该车慢慢滑下斜坡,最后滚下路旁的山崖。

驾驶员周某告诉民警,他是山东某公司的业务员,他在达川区无亲无故,现在不知道该怎么办。了解到周某的困难后,民警积极联系了其所购买保险公司工作人员。随后,在吊车到达现场后,民警又指挥吊车将事故车辆进行吊运处理。

周某对民警的处置与帮助感激不已,不断连声道谢。

(白晓敏)

## 熊克志：退而不休的环境治理“总督察”

退休后,你想干什么?绝大多数人都会回答:做些自己原来想做又没时间做的事,培养点兴趣爱好。但渠县人大常委会原主任熊克志自2001年10月退休以来,却不是这样的。退而不休的他,发挥余热,做起了城乡环境综合治理公益事业。

党风廉政监督员、廉政建设监督员、“五老”网吧义务监督员……16年来,熊克志共收到23份义务工作“聘书”,其中最大的“官”是渠县城乡环境综合治理工作“总督察”,也是

他投入时间和精力最多的一份工作。

2006年,全省范围内开启城乡环境综合治理集中整治,渠县积极贯彻执行全省部署,及时成立了县城乡环境综合治理领导小组办公室,下设县城乡环境综合治理办公室。“但当时没有专门的人来做这个事情,就从县委办公室、政府办等部门调集人手,任命我为‘总督察’,这一查就是11个年头。”熊克志说道。

据熊克志回忆,那时渠县城乡垃圾乱扔、车辆乱停、摊点乱摆、广告乱贴等“五乱”现象非常严重。

“这是县委交办给我的任务,虽然我已经退休,但也必须把这个事情做好。”熊克志说,“所谓‘总督察’,就是在全县走到哪里,就把县委、县政府治理环境的决心宣传到哪里。我不怕得罪人,也喊得动人,工作做得

好的就表扬,不好的就批评。同时,我还要发现全县城乡环境治理疑难问题,定期定点交办任务及时处理。”

一次,群众将北大街农贸市场内垃圾成堆的事情反映到县城乡环境综合治理办公室。由于县农资公司和住户是一栋楼居住,下面是单位,上面是住房,而垃圾就在院坝里,双方也互相推诿扯皮。熊克志知道后,召集所有住户开了现场会,并要求县农资公司把垃圾都清理掉,定下几条硬性规矩,双方都积极配合。

当天由于围观的群众非常多,为了更好地起到引导宣传的作用,熊克志现场还做了个决定,把自己的电话公布给大家,“这样一来,我就成了一个专门解决环境问题的窗口,大家有事都会直接打电话给我。”

2009年的一天,熊克志督察到渠县城区

八一街,发现前面有个30多岁的妇女在吃甘蔗,一边吃一边走还一边丢,当时有两名城管队员上前制止,并要罚款20元,妇女却并没有理睬,还扬长而去。见状,熊克志便一直尾随妇女,边走边捡妇女丢掉的甘蔗皮。没走几步,妇女便发现了她,回头时,熊克志正弯腰捡她丢下的甘蔗皮,她脸一下子就红了,马上自己把甘蔗皮捡了起来,还保证以后再也不乱丢垃圾了。

熊克志不仅自己带头搞环境治理,还发动县老协的360多个老年人一起参与,成立了五治工程老年志愿者督察队,长年累月坚持开展各种活动,为渠县城乡环境综合治理工作助力。

从熊克志担任渠县城乡环境综合治理工作“总督察”以来,已历经十个年头,这个头衔给他带来的只有忙碌,虽然如此,熊老从不言悔。“我是一个有50多年党龄的老党员,爱国首先要爱自己的家乡,我这么做不是为了什么报酬奖励,钱我不需要,官更不需要,我需要的是把环境搞好。环境搞好了,对大家的健康都好。”熊克志说。

□徐妍 本报记者 闫军



### 万源市 首个新的社会阶层人士联谊会成立

**本报讯** 近日,万源市首个新的社会阶层人士联谊会(以下简称“新阶联”)成立。

据了解,万源市“新阶联”是一个具有统战性、联谊性、区域性和非营利性的社会组织。截至目前,万源市进入统战人才资源库新的社会阶层人士共计306人,涵盖民营企业管理人员、中介组织和社会组织从业人员、自由职业者、新媒体从业人员等,充分体现了“新阶联”的代表性、专业性和广泛性。万源市将重点联系培养20至50名有一定影响力的代表人士,力争用3年时间在万源市建立100人左右的新的社会阶层党外代表人士队伍。

(马发海)

### 开江县 举办党的十九大精神闭卷测试

**本报讯** 12月16日,开江县举办党的十九大精神和党的基本知识闭卷测试。来自该县各乡镇、县级各部门的党委(党组)书记及分管党建工作的领导约130余人参加测试。

此次测试旨在全面贯彻落实党的十九大精神,促使党务干部加强学习,进一步提升履职能力。主要测试内容包括习近平总书记在中国共产党第十九次全国代表大会上所作的报告、新修订的《中国共产党章程》、“两学一做”学习教育等内容。

据了解,开江县采用电视、网络、公众平台、标语等载体对党的十九大精神进行了广泛宣传。同时,还成立了10余个宣讲分团,进村入户针对不同的受众有针对性地进行宣讲,确保宣讲实效。

(张华 谭鑫 特约记者 何絮)

### 通川区 “四位一体”创新控编减编新路径

**本报讯** 今年以来,通川区加强机构编制管理,实践“四位一体”控编减编新模式,盘活有限的机构编制资源。

加大实地核查保“基础”。分季度、分类别逐步对部门(单位)进行机构编制实地核查调研,为编委会决策做好基础性工作。创新评估机制建“制度”。研究出台《通川区机构编制评估管理办法(试行)》,对部门(单位)职能职责、机构设置、编制配备等情况进行更为科学客观的衡量。实施动态管理促“活力”。创新实施编制“动态管理”,让有限的编制资源更好地服务和保障区委、区政府中心工作。同步监督检查守“底线”。依托“三责联审”、“评估+督查”等方式,强化机构编制使用的监督检查,确保减编控编各项政策落实到位。

(刘建国)

### 渠县 举办脱贫攻坚专题培训班

**本报讯** 12月13日至14日,渠县举办了脱贫攻坚专题培训班。该县驻村帮扶干部、帮扶骨干共1000余人参加培训。

据悉,此次培训旨在提高全县扶贫干部的责任意识,统一帮扶干部工作标准,推动各项扶贫政策落地落实。培训中,培训教师主要就扶贫手册、脱贫攻坚贫困户精准帮扶手册、精准扶贫帮扶明白卡的填写,以及精准扶贫考核问责的新要求等方面进行了专题培训。

(刘传莱)

### 通川区安监局 守好廉洁建设“主阵地”

**本报讯** 近年来,通川区安监局结合安全生产监管工作实际,担任领导班子履行廉政责任“关键点”、绷紧惩治预防腐败“主线”、筑牢全员纪律“监督面”,杜绝腐败现象的发生。

抓住领导班子和成员履行党风廉政建设责任制这个关键点,着力推进主体责任的落实。局党组牢固树立“不抓党风廉政建设就是失职、抓不好党风廉政建设就是渎职”的主体意识,在全局的目标巡查、作风建设、廉政教育、源头治理、自我监督、干部队伍建设上均有分工,呈现出廉政建设人人抓的良好局面。抓住惩治和预防腐败这条主线,让每个岗位、每个人都充分明确自己应该履行的廉政建设职责,并及时提醒职工,遵守各项规定和纪律。筑牢全员纪律监督工作,让廉洁行政和依法行政通过“七四一”措施全覆盖,确保廉政建设安排部署政令畅通。

(余娟)